

Министерство образования Ставропольского края

Государственное казенное общеобразовательное учреждение
«СПЕЦИАЛЬНАЯ (КОРРЕКЦИОННАЯ) ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ №26»



Доброшкола
Всё получится!

Отчёт
о проведении
семинар-практикум
«Чтение — это привычка, которой заражаются»
в рамках работы краевого ресурсного
консультационного центра для родителей.



Подготовила
заместитель директора по КР
Попова Н.В.

п. Новотерский
Минераловодского городского округ
Ставропольского края
29.05.2023 года.



Название семинара-практикума: «Чтение — это привычка, которой заражаются»

Дата проведения семинара: 29 мая 2023 года

Место проведения: Государственное казенное общеобразовательное учреждение «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №26».

Участниками семинара стали представители образовательных учреждений и родители учащихся с ОВЗ и детей-инвалидов

Ставропольского края.

Цель семинара: Повышение психологической и педагогической компетентности родителей и педагогов.

В рамках семинара будут рассмотрены следующие вопросы:

1. Вступительное слово (Терентьева Е.Н., руководитель МО учителей гуманитарного цикла ГКОУ СКОШИ № 26)

2. Глагол «читать» не терпит повелительного наклонения. (Колпакова Ю.С. учитель-логопед ГКОУ СКОШИ № 26)

3. «Читаем книги-развиваем речь» (Косова Ирина Сергеевна, учитель-логопед МБОУ СОШ № 4)

4. С чего начинается чтение? Приёмы формирования читательских навыков у детей раннего возраста. (Григоренко О.П., специалист ЦРП ГКОУ СКОШИ № 26)

5. «Так много книг, так мало времени» (учитель-логопед Алиева Елена Оруджевна, воспитатель логопедической группы Алиева Анжела Курмановна МДОУ N 95 "Ласточка").

6. Трудности в формировании навыка чтения у младших школьников с ОВЗ. (Котова С.А. педагог-библиотекарь ГКОУ СКОШИ № 26)

7. «Воспитание любви к чтению у младших школьников». - Савельева И.В. воспитатель ГКОУ СКОШИ № 26

8. Подросток с ОВЗ и книга. Короткова О.А. учитель русского языка и литературы ГКОУ СКОШИ № 26

9. «Книга в жизни современного школьника»- Пыхтина Т.В. воспитатель ГКОУ СКОШИ № 26

Семинар открыла руководитель методического объединения учителей гуманитарного цикла школы-интерната №26 Терентьева Е.Н.

Существуют разные мнения о том, почему современные дети меньше читают. Большинство экспертов видят причину этого в появлении более привлекательных по сравнению с книгами источников получения информации (интернет, телевидение), другие склонны обвинять родителей, третьи – современную систему образования, отбивающую интерес к чтению. Находятся даже те, кто утверждает, что не читающие дети были во все времена, и проблема эта надумана.



Последние исследования показали, что не только дети в России стали меньше читать, но и взрослые. В среднем мы тратим около 6 часов в неделю на чтение, а вот индийцы, например, практически в два раза больше. Может, все-таки стоит начать в первую очередь с себя? Ведь не только дурной пример заразителен, но и хороший - тоже. Если и это не действует, то стоит задуматься, что вы делаете не так.

Семинар полностью соответствует заявленной в плане проведения мероприятия теме. Цель, поставленная организаторами семинара, достигнута: участники семинара увидели систему работы по вопросам повышения качества навыков чтения у детей с ограниченными возможностями здоровья.

Данный семинар — это возможность для обмена информацией и лучшими результатами практической работы между специалистами и повышение компетентности родителей в вопросах формирования читательской грамотности детей.

Участниками семинара – практикума был представлен не только теоретический материал, но практический опыт работы по следующим вопросам работы детьми с ОВЗ разных возрастных периодов.

Посмотреть семинар педагогические работники и родительская общественность смогли на сайте Государственное казенное общеобразовательное учреждение «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №26» <https://specshkola26.stv.eduru.ru/kc1> в разделе краевой консультационный центр для родителей – методическая копилка, <https://youtu.be/Fo3LKH5YIK4>

По результатам прослушанных докладов было высказано много положительных отзывов о практической значимости полученного опыта, его актуальности, о готовности использования полученных знаний в жизни и в профессиональной деятельности.

Учитывая накопленный опыт, заслушав и обсудив представленные сообщения, участники семинара, пришли к единому мнению о том, что необходимо: продолжить сотрудничество в сфере обмена опытом работы по вопросам повышения интереса и качества чтения детей с ограниченными возможностями здоровья. Усиливать междисциплинарное взаимодействие между специалистами разных специальностей и уровней.

Все участникам семинара-практикума получили сертификаты.

Спасибо, всем участникам семинара за взаимодействие. Пусть в жизни будет много возможностей для реализации ваших идей. Пусть душа живет в радости, а сердце бьется с любовью и вдохновением. Желаем всем здоровья, мирного неба над головой, прекрасного настроения!!!